



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 2 июня 2004 года, N 114 (3467) • Среда

СЕССИЯ СУРХАНДАРЬИНСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША

1 июня состоялась внеочередная сессия Сурхандарьинского областного кенгаша народных депутатов. С речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.



Глава государства говорил о развитии Сурхандарьинской области, результатах и рубежах, достигнутых за последнее время. Отметил значительное обновление за годы независимости облика областного центра — города Термеза, рост его авторитета.

В последние годы правительством уделяется большое внимание ускорению социально-экономического развития области. Здесь реализуется ряд крупных проектов. Среди них прокладка железнодорожного пути Ташгузар — Байсун — Кумкурган, строительство Тупалангского водохранилища. Все это направлено на создание необходимых условий для жителей оазиса, благоустройство их жизни. Имеются положительные сдвиги и в других отраслях народного хозяйства. В прошедшем году рост внутреннего валового продукта в области составил 5,3 процента.

Вместе с тем в области допускаются ошибки и просчеты во многих сферах, в том числе в промышленности, сельском хозяйстве, здравоохранении, образовании, культуре. В результате безответственности некоторых ответственных лиц, особенно занимающих высокие посты, в области создалась неблагоприятная ситуация, связанная с нарушением духовно-нравственного климата и принципов справедливости.

Как указал Президент, необходимо пре-

дотратить обострение имеющихся проблем, выявить причины и устранить возникновение негативной обстановки. Во многих отношениях это связано с установлением в обществе гласности, которую важно утвердить повсеместно, во всех сферах жизни.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос. Тошмирзо Кодиров освобожден от обязанностей хокима области.

По предложению Президента Ислама Каримова хокимом области утвержден Абдулхамид Эшмуратов, работавший хокимом Денауского района.

Выступившие на сессии директор школы № 3 Узунского района Инобат Курбанова, хоким Кумкурганского района Нармунин Чариев, заместитель главного врача Термезской городской поликлиники № 1 Зульфия Азизова, главный редактор газеты "Халк йули" Абдурашул Джумакулов, главный редактор газеты "Аёл ва замон" Джамиля Иргашева и другие отметили, что необходимо сделать правильные выводы из критических замечаний, высказанных Президентом, активно и ответственно отнестись к выполнению поставленных задач.

В. ЛУКМАНОВ,
Ч. ТУХТАЕВ,
специальные корреспонденты УзА.
Фото Абдувахида ТУРАЕВА. УзА.

В Агентстве по внешним экономическим связям Республики Узбекистан между правительствами Узбекистана и Германии подписаны межправительственные соглашения о техническом сотрудничестве и по проекту "Содействие развитию репродуктивного здоровья".

Документы подписаны

Согласно первому соглашению, правительством Германии выделяется 4 миллиона евро, которые будут использованы для рекультивации высохшего дна Аральского моря, развития профессионального образования в сфере информационных технологий, поддержки начального профессионального образования, содействия развитию экономики областей страны.

К настоящему времени общий объем двустороннего технического сотрудничества превысил 43 миллиона евро.

В соответствии со вторым соглашением на поддержку развития системы здравоохранения в нашей стране, в

частности совершенствования системы репродуктивного здоровья, будет выделено 2,5 миллиона евро. Данный проект осуществляется в рамках финансового сотрудничества двух стран. До нынешнего времени уже осуществлены программы и проекты, общая стоимость которых составляет 174,7 миллиона евро.

Документы подписали заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Агентства по внешним экономическим связям Эльёр Ганиев и Чрезвычайный и Полномочный Посол Германии в Узбекистане Мартин Хеккер.

УзА.

СУДЕБНО-ПРАВОВЫЕ РЕФОРМЫ И МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В Министерстве иностранных дел состоялось подписание поправок к Соглашению по содействию в области контроля за наркотиками и правоприменению между правительствами Узбекистана и США от 14 августа 2001 года.

Эти поправки предусматривают дополнительную финансовую помощь правительства США нашему государству в размере более миллиона долларов США. Средства будут использованы на реализацию программы по оказанию помощи в реформировании судебно-правовой системы.

Также в целях обмена опытом предусмотрены взаимные визиты, проведение совместных конференций и семинаров, посвященных вопросам эффективного расследования преступлений, связанных с терроризмом и наркобизнесом.

Документ подписали министр иностранных дел Республики Узбекистан Садык Сафаров и Чрезвычайный и Полномочный Посол США в нашей стране Джон Пурнелл.

**УКАЗ
Президента Республики
Узбекистан
О назначении
Эшмуратова А. Х. хокимом
Сурхандарьинской области**

В соответствии с пунктом 12 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан назначить:

Эшмуратова Абдулхамид Абулбоковича хокимом Сурхандарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,
1 июня 2004 года.

**УКАЗ
Президента Республики
Узбекистан
Об освобождении
Кодирова Т. У.
от обязанностей хокима
Сурхандарьинской области**

Освободить Кодирова Тошмирзо Уроковича от обязанностей хокима Сурхандарьинской области.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

гор. Ташкент,
1 июня 2004 года.



Книга о детях для взрослых

Вчера в Ташкенте состоялась презентация книги "Факты в защиту жизни", которая является совместной работой таких глобальных организаций, как ЮНИСЕФ, ВОЗ, ЮНЕСКО, ЮНФПА, ПРООН, Программы ООН по борьбе против ВИЧ/СПИД (ЮНЭЙДС), Всемирный банк и Всемирная программа по питанию.

Презентация книги совпадает с празднованием Международного дня защиты детей, — отметила руководитель офиса ЮНИСЕФ в Узбекистане г-жа Бренда С. Виго. — В соответствии с обязательствами ЮНИСЕФ в рамках Конвенции о правах ребенка еще раз подчеркивается важность и значение обеспечения детям наилучшего старта в их жизни. Сюда включаются профилактика заболеваний, здоровое питание, доступ к образованию, защита от жестокого обращения и эксплуатации, обеспечение благополучной окружающей среды и, самое главное, возможность быть услышанным и участвовать в делах, касающихся самих детей.

В подготовке книги принимало участие большое количество специалистов, которые через личное общение, проведение презентаций и обсуждений в классах, медицинских и других учреждениях помогли выявить важные проблемы, касающиеся семьи и молодежи.

На сегодняшний день это уникальное издание опубликовано почти в 200 странах на 213 языках. Презентация узбекского варианта книги привлекла внимание отечественных и зарубежных специалистов, представителей общественности и т. д. На презентации выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана С. Инамова.

Ольга ЛИСИЦКАЯ.

Оборудование медсестрам

В Ташкентском медицинском колледже прошла церемония передачи медоборудования и учебных материалов по гранту "Улучшение системы сестринского образования". Для реализации этого проекта правительством Японии была выделена сумма в размере 292 млн. японских иен.

Как было отмечено, начало сотрудничеству между Узбекистаном и Японией в области здравоохранения было положено в 1995 году, а спустя четыре года — и в сфере сестринского образования. Выделение нынешнего гранта является продолжением партнерских отношений в данном направлении, которое планируется продлить до 2009 года.

Наш корр.



Наманганские энергетики

Важные и ответственные задачи решает коллектив Наманганской магистральной электросети — филиала дочернего предприятия "Узэлектросеть" ГАК "Узбекэнерго". Оно обеспечивает оптимальную и надежную работу электросети, бесперебойное поступление электроэнергии к ее пользователям.



В настоящее время энергетики обслуживают электротрассу протяженностью свыше 2,139 километров, подающую электроэнергию на предприятия народного хозяйства и стройки, в дома жителей.

Четкая работа всей отлаженной системы обеспечивается благодаря постоянному контролю за работой подстанций, своевременному устранению неполадок, замене ус-

таревшего оборудования на новое, более производительное и совершенное, — говорит заместитель начальника станционных служб Сирожиддин Мамадалиев (на снимке). — Это способствует предупреждению, предотвращению возможных ЧП.

Фото Хотамы МАМАДАЛИЕВА.
УзА.

Кампания в поддержку частников Хорезма

Выработка предложений по решению одной из приоритетных задач развития малого и частного бизнеса в производственной сфере была посвящена состоявшаяся в мемориальном комплексе "Авесто" в Ургенче деловая встреча за "круглым столом".

В ней приняли участие предприниматели, представители местных государственных экономических служб и негосударственных некоммерческих организаций Хорезмской области. Встреча была организована в рамках специального проекта "Кампания в поддержку частных товаропроизводителей по проблеме сертификации", который осуществляется в нашей стране республиканской Ассоциацией деловых женщин Узбекистана при поддержке американского фонда Каунтерпарт консорциум и финансируется Агентством по международному развитию США (ЮСАИД).

О том, насколько актуален обмен мнениями по теме, отраженной в названии проекта, можно судить по та-

кому факту. Необходимая сертификация различной продукции, в том числе и производимой частными предпринимателями, сегодня регламентируется более ста нормативными документами многих ведомств, нередко противоречащих друг другу. Не случайно среди трудностей, связанных с процессом сертификации продукции, представители частных товаропроизводителей называли свою недостаточную информированность об особенностях этого процесса, вынужденную необходимость проведения экспертизы безопасности и качества образцов некоторых, даже простейших видов товаров только в столице или областном центре, а также неопреде-

ленность сроков рассмотрения представленных документов в тех или иных инстанциях, другие, часто искусственные бюрократические препоны.

— Поэтому наша цель — не просто проведение очередного образовательного или ознакомительного семинара, а получение из первых рук наиболее полной информации о специфике проблемы в регионе и подготовка конкретных предложений по ее решению, — рассказывает координатор проекта Саида Тохтаева. — Тем более что координационным советом по развитию малого и частного предпринимательства при Кабинете Министров республики сейчас разрабатывается пакет новых нормативных

актов, в которых будут учтены и предложения частных товаропроизводителей на местах по упорядочению и либерализации этого процесса. К участию в изучении и систематизации этих предложений приглашена и Ассоциация деловых женщин Узбекистана. Не случайно также, что нашими партнерами в реализации проекта является ряд ведущих специалистов Министерства юстиции, Госкомимущества, Агентства "Узстандарт", Палаты товаропроизводителей и предпринимателей республики, представители Федерации защиты прав потребителей, некоторых СМИ.

Темуру ШАХИМАРДОН.

